

买大额存单、金银币,还是理财产品? 如何打理年终奖 你想好了吗

■记者 江海

福州晚报讯 近期,不少人收到期盼已久的年终奖。然而,如何打理这笔钱,成为他们“甜蜜的烦恼”。

岁末年初是银行的传统揽储季,往年,各家银行在这个时候会提高存单利率以吸引储户。不过,市民唐女士近期观望了一段时间,颇有些失望:今年银行“开门红”活动有些安静,有存款活动的银行主要集中在农商行、村镇银行,大型银行基本没活动。

“今年银行拉存款的氛围没有往年浓烈,相比之下,储户主动存款的积极性更高。”鼓楼区江厝路一银行网点的大堂经理小廖说。

“大额存单一推出就秒光。”提到最近的大额存单行情,多家在榕银行理财经理表示,自去年11月,银行理财、债券基金收益率大面积下滑,甚

至出现亏损后,部分稳健型投资者转而选择风险更低的存款类产品,这使得大额存单受欢迎度不断提升。对此,记者专门从银行理财经理处了解到大额存单“抢购秘笈”:目前多数银行的大额存单均在线上发售,如果手中资金量较大,市民可以提前与银行理财经理联系,部分银行会对大资金客户开辟绿色通道。此外,部分银行理财经理有开“白名单”的权限,投资者可以去网点咨询申请。

随着春节临近,中国金币福州特许经销商们进入忙碌的“备战”状态,不断有客户找他们下单贵金属纪念币,其中不乏二三十岁的年轻人。一名经销商告诉记者,投资者选择在这个时间点投资金银币,一方面为了抗通胀,另一方面也出于对未来金价的看好。

那么,市民如果之前没有接触过,该如何入门?和一般

的投资金条相比,金币投资有什么优势?对此,多家银行的理财经理表示,刚入门的市民,建议从流通性好的品种下手。每年央行都会发行各种主题的金银币,有耳熟能详的熊猫币、生肖币等。其中,流通性最好的是熊猫币和生肖币。熊猫币是中国金银纪念币的代表性产品,市场价接近基础金价,能否增值完全取决于国际黄金的走势。生肖币是1981年开始发行的,价格跟市场行情更贴近。目前看,鼠年金银币是近几年溢价最高的,翻了近一倍。新发行的兔年金银币表现良好,增值幅度约17%。

此外,多家银行理财经理表示,目前不少银行有支取灵活的理财产品,如申购方便起息快,7×24小时开放申购,年化收益率达到2.558%至2.99%的理财产品,市民平时不用的闲钱、零钱,投入这些渠道,其实也是很不错的选择。

全市完成围挡整治项目112个 拆除缩减围挡面积约14.8万平方米,进一步还路于民



杨桥路围挡规范美观。

■记者 赵铮艳 通讯员 许流钦/文
记者 叶诚/摄

福州晚报讯 近来出行的市民会发现,福州主次干道上不少围挡已缩减或者被拆除,道路更整洁顺畅了。这是按照市委市政府有关部署开展春节前围挡整治的成果。

记者昨日从市城管委了解到,福州已如期完成112个施工围挡项目整治,在美化市容市貌的同时,让市民群众春节出行更便利更畅通。

在台江区望龙一路一处项目工地,围挡规范美观,这是经过整改的结果。原来设置的围挡材质不符合相关要求,且围挡底部无固定基座,不够安全牢固。市城管执法支队“敲门提醒”,要求施工方使用水泥基座和规定材料进行整改。

类似的情况还发生在仓山区一处安置房项目。施工方刚进场施工拟建围挡时,城管执法人员巡查发现后,立即到该工地项目经理办公室,宣传并发放由市城乡建设局印发的《建设工程围挡品质提升图集(2021版)》。

“感谢执法人员及时上门提醒,提供围挡建设标准资料并解释说明,避免工地因围挡不规范整改造

成的损失。”该工地项目经理表示。

据悉,市城管委近期采取多项措施,开展施工围挡专项整治,确保围挡安全与美观。

“我们召开围挡专项整治会议,畅通各管理、执法部门协同机制,加强联动,齐抓共管。”市城管委有关负责人介绍,市城管委采取飞行检查、重点督查、“1+N”综合巡查等形式加强围挡执法监管,及时发现并整改各类围挡问题,约谈整改不力项目施工单位和业单位,督促施工单位及时拆除缩减占道围挡,做到“应拆尽拆,应缩尽缩”,尽量还路于民。

截至1月17日,市城管委共组织800余次施工围挡专项巡查,对100多个不规范围挡要求限期整改,对未按规定办理审批手续的围挡进行立案查处。全市共拆除缩减施工围挡项目112个,拆除缩减围挡面积约14.8万平方米,道路提升面积约22.45万平方米。

市城管委有关负责人表示,将持续开展施工围挡专项整治行动,狠抓围挡管理工作细节,使围挡在服务城市建设的同时,成为城市的亮丽风景线、文明建设的宣传载体。

春节加班工资怎么算 看看这里就清楚

■记者 李晖

福州晚报讯 春节长假马上就要来了,这期间如果加班了工资该怎么算?19日,省人社厅相关负责人对此给予详解。

省人社厅相关负责人介绍,《中华人民共和国劳动法》第四十四条规定,有下列情形之一的,用人单位应当按照下列标准支付高于劳动者正常工作时间的工资报酬:

安排劳动者延长工作时间的,支付不低于工资的百分之一百五十的工资报酬;

休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于

工资的百分之二百的工资报酬;

法定休假日安排劳动者工作的,支付不低于工资的百分之三百的工资报酬。

2023年春节放假安排是2023年1月21日至1月27日放假,共7天,其中1月22日至24日(农历正月初一、初二、初三)是法定休假日。因此,用人单位安排劳动者在1月22日至24日法定休假日上班,应当支付不低于工资300%的工资报酬,不得以调休抵消;安排劳动者在1月21日、1月25日至27日加班的,应首先安排其补休,不能安排补休的,支付不低于工资200%的工资报酬。

据了解,加班工资计算基数应按以下三种原则确定:

劳动合同对劳动者月工资有明确约定的,按劳动合同约定的劳动者所在岗位相对应的月工资确定;实际履行与劳动合同约定不一致的,按实际劳动者所在岗位相对应的月工资确定;

劳动合同对劳动者月工资未明确约定的,集体合同对岗位相对应的月工资有约定的,按集体合同约定的与劳动者相对应的月工资确定;

劳动合同、集体合同对劳动者月工资均无约定的,按我省《关于用人单位支付职工工资有关问题的规定》来确定。

秀山路延伸段实现全线通车

长约1公里,进一步织密五四北片区路网



长约1公里的秀山路延伸段于近日实现全线通车。

■记者 李锦清/文
陈 暖/摄

福州晚报讯 记者昨日从市城乡建设局获悉,长约1公里的秀山路延伸段已于近日实现全线通车,进一步织密五四北片区路网。

据了解,秀山路延伸段起于满洋路,终于现状秀山路,全线长约1公里。2021年10月,长约220米的秀山路延伸段(坂中路—满洋路)率先实现通车,方便省妇产医院周边的通行,如今,长约800米的秀山路

延伸段(坂中路—现状秀山路)也实现了通车。

新近通车的秀山路延伸段(坂中路—现状秀山路)由福州城投集团所属市城乡建总市政开发公司负责建设。项目负责人邹少阳介绍,此次新通车的秀山路延伸段(坂中路—现状秀山路)与周边的坂中路、厦坊路形成扇形结构,将助力周边居民畅达通行。而随着秀山路延伸段的全线通车,五四北片区路网进一步织密,市民出行也将更加便捷。

连江透堡开展自建房检查



■记者 郑瑞洋/文
连江县治违办供图

福州晚报讯 为进一步加强农村自建房施工安全生产管理,及时消除安全隐患,近日,连江县透堡镇组织开展辖区在建自建房工程安全生产专项检查。

检查组对农村自建房房屋的主体结构、脚手架搭设、楼道及出入口的围护、防护网等情况开展安全隐患排查。针对检查出的问题和隐



连江透堡开展自建房检查。

患,逐一提出整改意见,并责令施工负责人要切实提高安全责任意识,严格操作规程,要安全、文明、规范施工,消除隐患。

拍卖公告

受委托,兹定于2023年1月30日10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)采用电子竞价的拍卖方式公开拍卖以下标的:经公示无人认领的扣押违法采运砂车辆共77部。有意竞买者应于2023年1月29日16时前缴纳竞买保证金(保证金以实际到账为准)并携带有效证件到我司办理竞买登记手续。

标的展示地点:标的现场
展示时间:2023年1月28、29日
咨询电话:0591-87820212
公司地址:福州市台江区六一中路450号永升城1#-3#楼连体二层

福建省嘉仕华拍卖行有限公司
2023年1月20日